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ВСТУП 
 
 

Розпочинаючи свою виробничо-господарську діяльність, будь-яке 

підприємство повинно мати певну суму грошових ресурсів. На ці кошти 

підприємство закуповує на ринку або у інших підприємств сировину, 

матеріали, паливо, оплачує рахунки за електроенергію, сплачує своїм 

працівникам заробітну плату, несе витрати по освоєнню нової продукції. Усе 

це являє собою один з найважливіших параметрів господарювання - оборотні 

кошти підприємства. Дослідження оборотних коштів підприємства, їх джерел 

формування на сьогоднішній день є досить актуальним питанням, оскільки 

правильна організація, розміщення, збереження і ефективність використання 

оборотних коштів мають велике значення для забезпечення безперервного 

процесу виробництва, суспільного відтворення, стійкого фінансового стану 

всіх суб'єктів господарювання, нормального грошового звернення, реального 

накопичення національного багатства країни. 

В сучасних умовах ринкових відносин оборотні кошти здобувають 

особливо важливе значення, оскільки вони являють собою частину 

продуктивного капіталу, що переносить свою вартість на знов створений 

продукт повністю і повертається до підприємця в грошовій формі наприкінці 

кожного кругообігу капіталу. Проте наявність у підприємства оборотних 

коштів в достатній кількості ще не свідчить про їх раціональне використання. 

Для оцінки ефективності використання оборотних коштів служить система 

показників, пристосування яких до конкретного підприємства дає можливість 

визначити шляхи поліпшення використання цих коштів. 

Важливо також уміти правильно управляти оборотними коштами, 

розробляти і впроваджувати заходи, що сприяють зниженню матеріалоємності 

продукції і прискоренню оборотності оборотних коштів. Підприємство, у 

випадку ефективного управління оборотними активами може досягати 

раціонального економічного становища, збалансованого по ліквідності і 

високої прибутковості. 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Теоретичні аспекти управління 

оборотними коштами підприємств досліджували відомі вітчизняні та 

зарубіжні вчені, зокрема: М. Баканов, І. Балабанова, І. Бланк, Бригхєм Ф. 

Юджин, Ван Хорн Дж., Л. Пан, Л. Лігоненко, Р. Сорока, В. Шокун, Г.А. 

Семенов, М.О. Панкова, А.М. Поддєрьогіна, П.М. Гарасим, О.М. Бандурка, 

А.Г. Загородній, С.С. Масіян, М.І. Должанський, К.А. Ігоніна, М.В. 

Кужельний, В.В. Сопко, Є.В. Мних, В.П. Завгородній та інші. 

Метою даної випускної роботи є дослідження теоретичних і практичних 

аспектів організації оборотних коштів на підприємстві, джерел їх 

фінансування та ефективності використання. 

Зазначена мета окреслюють наступне коло задач: 

- дослідити економічну сутність оборотних коштів підприємства, їх роль 

у фінансово-господарській діяльності підприємства; 

- розглянути джерела формування оборотних коштів; 

- проаналізувати показники стану, розміщення та ефективності 

використання оборотних коштів та оцінити вплив оборотних активів на 

фінансовий стан підприємства; 

- запропонувати шляхи оптимізації формування оборотних коштів ТОВ 

«РУШ». 

Об’єктом даної випускної роботи є економічні процеси, що виникають 

при фінансуванні оборотних коштів на підприємстві. 

Предметом дослідження даної роботи є економічні відносини, що 

відображають особливості ефективного використання оборотних коштів та їх 

формування підприємством ТОВ «РУШ». 

При написанні випускної роботи були застосовані наступні методи: 

аналіз і синтез, індукція і дедукція, статистичні, табличні, графічні методи та 

інші. Інформаційною базою даної випускної роботи є праці вітчизняних та 

зарубіжних вчених в економічній науці стосовно особливостей формування 

оборотних коштів підприємства, періодична література за даною темою, а 
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також нормативно-правова база та фінансова звітність ТОВ «РУШ» за 2014- 

2017 роки. 

Випускна робота складається із вступу, трьох розділів, висновків та 

списку використаних джерел. В першому розділі розглянуті теоретичні основи 

процесу формування та фінансування оборотних коштів підприємств. У 

другому розділі проаналізовано фінансова діяльність та особливості 

використання оборотних коштів ТОВ «РУШ». В третьому розділі 

запропоновані заходи щодо удосконалення фінансування оборотних коштів 

ТОВ «РУШ».. 
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Висновки 
 

Для нормального функціонування кожного підприємства необхідні 

оборотні кошти, що представляють собою грошові кошти, використовувані 

підприємством для придбання оборотних фондів і фондів обігу. Оборотний 

капітал (оборотні кошти) - це кошти, авансовані в оборотні виробничі фонди і 

фонди обігу для забезпечення безперервності процесу виробництва, реалізації 

продукції та отримання прибутку. Оборотні фонди, тобто матеріальні ресурси на 

відміну від основних фондів використовуються в одному виробничому циклі, і 

їх вартість переноситься на продукт відразу і повністю. 

Слід зазначити, що поряд з основними фондами для успішної роботи 

підприємства величезне значення мають оборотні кошти, їхня оптимальна 

кількість і ефективне використання. 

Розвиток ринкових відносин визначає нові умови організації оборотних 

коштів підприємства, адже господарсько-підприємницька діяльність неможлива 

без оборотних коштів. 

Аналізуючи діяльність ТОВ «РУШ», слід сказати, що це підприємство 

представляє мережу спеціалізованих магазинів для жінок «EVA». На 

підприємстві відбувалося поступове зростання чистого доходу від реалізації 

продукції, валового прибутку та чистого прибутку, що є досить високим 

показником. 

Щодо джерел формування оборотних коштів, то в основному вони 

формуються за рахунок залучених коштів. 

Оцінка ефективності управління обіговими коштами підприємства 

здійснюється через систему показників їх функціонування. При цьому важливим 

є забезпечення єдності критеріїв ефективності з критерієм платоспроможності, а 

також з іншими частковими показниками, що можна досягнути шляхом їх 

системного порівняння. 
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За аналізуємий період на базовому підприємстві ТОВ «РУШ» 

спостерігається зростання оборотного капіталу. Також слід зазначити, що при 

такому стані оборотних коштів відбулося зменшення оборотності виробничих 

запасів, зменшення періоду користування підприємством безкоштовно 

залученими коштами через те, що період погашення товарної кредиторської 

заборгованості зменшився. Суми дебіторської та кредиторської заборгованостей 

збільшувались, питома вага простроченої частини зменшувалася, оборотність 

погіршувалась. Однак позитивним фактом є те, що показники рентабельності 

мають позитивне значення. Такий склад та структура оборотних коштів, що 

склалася на кінець 2017 року загалом призвела до низької ліквідності у 

середньостроковому та довгостроковому періоді. 

Треба сказати, що ТОВ «РУШ» має певні проблеми у своїй діяльності, 

джерелах формування та ефективному управлінні оборотними коштами. 

Товариство повинно розробити і запровадити певні заходи, щоб забезпечити 

позитивну зміну наведених показників. 

У процесі управління підприємством дуже важливо правильно визначити 

потребу в оборотних коштах. Величина їх повинна бути мінімальною, але 

достатньою, тобто такою, що забезпечує безперебійне фінансування планових 

витрат на виробництво і реалізацію продукції, а також здійснення розрахунків у 

встановлений термін. 

Управління оборотними коштами полягає в забезпеченні безперервності 

процесу виробництва і реалізації продукції з найменшим розміром оборотних 

коштів. Це означає, що оборотні кошти підприємства мають бути розподілені по 

всіх стадіях кругообігу у відповідній формі і в мінімальному, але достатньому 

об'ємі. 

У сучасних умовах, коли підприємства знаходяться на повному 

самофінансуванні, правильне визначення потреби в оборотних коштах має 

особливе значення. 

Основними напрямками роботи підприємства в області управління 

джерелами оборотних коштів є: 
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• визначення потреби підприємства в оборотних коштах; 

• визначення наявності власних оборотних коштів і приведення їх обсягів 

до оптимально значення; 

• визначення обсягу залучених коштів і облік ефективності їх 

використання за допомогою будь-яких методів; визначення нормативу 

оборотних коштів і приведення власних оборотних коштів до цього значення; 

• вживання заходів, що до повернення у розпорядження підприємства суми 

дебіторської заборгованості; 

• припинення виконання робіт для неплатоспроможних замовників; 

• визначення обсягу виробництва продукції з урахуванням рівня 

беззбитковості виробництва; 

• скорочення управлінських, усунення непродуктивних витрат, 

інтенсифікація методів виробництва; 

• поступове збільшення обсягу статутного фонду підприємства для 

фінансування власних оборотних коштів. 

Використання запропонованих у випускній роботі рекомендацій щодо 

управління оборотними активами на торговельних підприємствах дозволить 

підвищити їхній рівень ліквідності, платоспроможності, прибутковості, що є 

надзвичайно важливим для подальшого їхнього розвитку та розвитку економіки 

нашої країни в цілому. 
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